
lájus elseje 
a virágok napja volt, egészen 

az antik korban pedig valame- 

odálatos pogány istenség ünne- 

rájöttek az emberek, hogy van- 

öldön is rendkivüli történések és 

özött talán legnagyobb csoda a 

Micsoda hihetetlen, megdöbben- 

agyszerü utazás, mig a tompa- 

edvecammogásu, kőkorszakbeli 

eljutott a máig, micsoda szédü- 

ülönbség a barlanglakó, meny- 

stől rezzenő félállat és a huszadik 

d diadalmas észlénye között, aki 

ba hajtotta a hőt, a fényt, a villa- 

901, a természet rejtelmes erőit, 

autón száguld, repül, sőt száz 

1 megvető bátorsággal keresztül 

i sinmud a sztratoszférán is, hogy aztán 

ba vegye majd a tejutas égboltot, 

gtelen messzeségben sápadozó 

jokat is. Valóban, ha vannak cso- 

ugy semmi sem széditőbb miráku- 
nint ez a hősies, szivós kiváncsi- 

ogy a szüntelen serénykedő em- 

a felfedezni készül az egész 

koszmoszt, de ugyanakkor a 

oszmoszt is. Mert határtalanul 
Aa világ, de ugyanolyan óriási a 

ységében is. És nem kevésbbé 
zerü az emberi munka, amikor gé- 

sinál, amely leméri a másodperc 

részét. amikor százezredrészre 

az ultramikroszkóp alatt a viz- 

Dpet, amikor kisajátitja a rádium su- 

sait, sőt szétrombolja már az ato- 
s, a szerves élet régente legki- 

al tek vélt alapelemét, ez az égi tü- 
mi lelopó, nemszünő megismerési 

Huság. Nem ismer bennünk ez a 

etheusi becsvágy veszedelmet, 

t, megállást. Ennek a munkaké- 

nek eredménye az emberiség ci- 

ójának felhőket suroló diadal- 

mes tehát a munkát megünnepel- 

unka fenséges eszméjének szen- 

a természetben zsendülő erők, az 

iss kivirágzásának gyönyörü első 

napját, ahogyan ezt az 1889-ben 

nemzetközi kongresszuson elha- 

k, hogy ez a nap minden ország- 

ezentul a munka hatalmának és 

ének biborszinü felkiáltójele le- 

Szép ez az ünnep. Felemelőbbet 

dunk elképzelni. De csak ugy le- 

gasztos, igaz pirosbetüs május 

pártjelszavak és osztályzön- 

iküli egyetemes himnuszként zen- 

napon a minden emberi erőfeszi 

k, ameddig esok elszárnyal 

etünk e kerek földgolyón, nin- 

lyan elhagyott hely, ahol ne len- 

ár fennen a mindeneket birtok- 

munka lobogója Észak és Dél 

hómezőin, fagyott tengerek, 

jégtorlaszai között, ahol már 

egesmedve és a jegesróka ten- 

hangu életét, -oda is utat ta- 

lár a haladás elszánt pionirjai, 

eteorológiai, földmágnességi, 

megfigyeléseikkel gazdagit- 

dományt. Irdatlan hegyek leg- 
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Vuchetich Endre dr. A lap megjelenik minden 
eggel, kivéve az ünnep s asrena utáni zapokai 

magasabb csucsain, ahol már az algák 

és zuzmok növényi élete is elsorvad, 

csillagászati, légköri méréseket eszkö- 

zölnek a legrettenetesebb viszontag- 

ságokkal is konokul dacoló ismeretvá- 

gyak. Öserdők közepére repülőgéppel 
leszáll a zoológus, a botanikus, hogy 

egy bizonyos fajta állatra, növényre 

akadjon, nem féli tengerek ismeretlen 

mélységeit a kutató, mikor odáig száll 

le, ahol már óriási polipok leskelődnek 

iszonyu ölelésre készen, s ki tudja, mi- 

féle ősszörnyi állatok, amelyek válto- 

zatlan formában élik még mindig életü- 

ket száz és százezer év után. 

Nem, nem, az ismerethajszoló munka 

semmitől sem fél, nem retteni a fagyot, 

szaharai hőt, veszedelmeket, mint ahogy 

azok sem félnek, ijedeznek, akik a gya- 

korlati élet civilizációs központjaiban 

végzik nem ritkán egyenesen megdöb- 

bentő odaadással feladatukat. Ve- 

gyészek, bakteorológusok, la- a 
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boratóriumokban életük veszélyez- 

tetésével is makacsul szolgálva 

a nagy célt, orvosok épségük- 

re nem gondolva nagy járványok ide- 

jén, vagy egyenesen a tudományos 

munka mártiromságát vállalva, mikor ön- 

testükön próbálják ki a szérumok, mér- 

gek, sugarak hatásait, vagy magát a 

halálos betegséget, a rákot, a leprát, a 

sárgaságot Az áldozatkészség szinte 

vallásos magaslatu példáit találjuk meg 

a szellemi erőfeszitések kimerithetetlen 

sokféleségében, amelyek révén civili- 

zációnk éjjel-nappal szakadatlanul épül. 

Éjszaka is világos hány, de hány ablak! 

Tér, idő, elmerül, még saját álmát is 

megrabolja, ahogyan ott virraszt dolgo- 

zószobájában sápadt hajnalig a gon- 

dolkozó, tépelődő ember. Minden hiva- 

tás, minden munkatér megszámlálhatat- 

lan ilyen aszkétáit rejti a köznek. He- 

lyet tehát a szellemnek is! 

A munka ünnepe nem lehet csak a 

nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjű 
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utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

testi munkáé, a mühelyé. Legyen május 

elseje az egyetemes munka apologiája, 

nemcsak a proletármunkáé, Ez a megkü- 

lönböztetés már ugysem időálló. A szel- 

lemi munka is proletárizálódott. A szel- 

lemiségben is nagy a munkanélküliség, 

a gond és a szemérmes nyomor. Hány 

messzevilágitó tudós elme zuhant 

odáig, hogy elkótyavetyélni kénysze- 

rült legnagyobb kincsét, a könyvtárát! 

Hány nagyszerü tanár, orvos, mérnök, 

müvész, iró küzd, fuldoklik nagyszerü 

felkészültség, ragyogó képességek tel- 

jében! Nincs értelme a szegénységre 

gőgös széttagozódásnak. A magasabb 
tudás nem kiváltság. Ellenkezőleg, gyak- 

ran még fájdalmasabb, nehezebb teher 

a gazdasági harcban. Május elseje csak 

arra tanithat, hogy mindazok egyek, akik 
dolgoznak. És egyeknek kell lenniök 
abban az akaratban is, hogy a becsüle- 

tes munka szelleme legyen ismét ural- 

Kodóvá a világon. (Flaneur.) 

A nemzeti munka védelmére vonat- 

kozó rendelettörvény tervezete fog- 

lalkoztatja az összes ipari és kereske 
delmi köröket. A sajtóban számos 

nyilatkozat és cikk lát napvilágot. Az 
Universul legujabb számának 

vezércikkében elvben állást foglalt a 
rendelettörvényekkel való kormány- 

zás ellen. Azt irja, hogy 

A kormánynak volt ideje és 
alkalma ezeket a terveket a 

parlament elé terjeszteni. 
Mert vagy sürgős a kérdés megoldá- 

sa, akkor meg kellett és meg lehetett 
volna hosszabbitani a parlament 

ülésszakát, vagy nem sürgős, akkor 

pedig ráérnek a következő parla- 

menti ülésszak összehivásáig. Nagy 

fontosságu problémákat nem szabad 

parlamenten kivül elintézni. 
Hosszu cikkben foglalkozik a kér- 

déssel az Argusis. Az állitólagos 

tervezetnek azon szakaszait, melyek- 

ben különbséget tesz fajrománok és 

nemzetkisebbségi román állampolgá- 

rok között, alkotmányellenesnek 

mondja, Az alkotmány ugyanis hatá 

rozottan és félre nem érthető módon 

megállapitja, hogy 
román állampolgárok között 
sem felekezet, senm nyelv 

vagy faji származás szerint 

különbséget tenni nem szabad 

jogokat élvezik. A lap szerint, ha ab- 

ból a feltevésből is indulnánk ki, ami 

ezá alapján 

és az összes állampolgárok ugyanazon 

Por Valec kénytelen lemonudani 

A közvélemény elsöpörte 
a nemzeti munka védelmének 
alkotmányellenes tervezetét 

közötti ez a megkülönböztetés nem al- 
kotmányellenes, a tervezet akkor sem 

állhat meg. Eddig a vállalatoknál 
megengedték, hogy husz százalékban 
idegen állampolgárokat alkalmazhas- 

sanak. Mivel az uj tervezet szerint 

összesen csak huszonöt százalék nem- 

román volna alkalmazható, 

a román állampolgársággal 
biró nemrománok csak öt szá- 
zalékban nyerhetnének elhe- 

lyezést a vállalatoknál. 

A legujabb hivatalos statisztikai 
szerint az országban az összlakosság 

számához viszonyitva é 

huszonkilenc százalék 

nemromán állampolgár él. Figyelem- 
be kell venni azt is, hogy a kereske- 

szempontjából tehát memcsak az álta- 
lános százalékarány bir fontossággal, 
hanem az is, hogy hány százalékuk az 
összlakossághoz viszonyitva bir isko- 

lai képzettséggel? Ez a százalék ugy 
a mépszámlálási bizottság adatai, mint 

a közoktatásügyi minisztérium sta- 

egyvenegy százalék. 

Ilyen körükmeny ek között tehát sem 

huszonöt, de még kevésbbé lehet öt 
százalékos alkalmaztatásról szó. 
A hadseregben, a biróságoknál, az 

összes közhivatalokban - folytatja a 

lap - a nemzetkisebbségek alkalmaz- 

delmi és ipari alkalmazottak bizo-: 
nyosfoku iskolai képzettséggel ren- 
delkeznekk A nemzetkisebbségek 

éven belül talán már csak egy száza 

lék lesz. A magánvállalkozásban 

ilyen körülmények között 

a nemzetkisebbségeknek na- 

gyobb arányt kell biztositani, 
mert különben az éhhalálnak 

teszik ki őket. 

Nem hihető, hogy a tervezet elkészi- 
tőjének ez lett volna a célja. A rende- 
lettörvény tervezete átmeneti időnek 
husz hónapot állapit meg. Ez azt je- 
lenti, hogy 1938 december végéig az 
összes vállalatokban hetvenöt száza- 
lékban fajrománokat kell alkalmazni. 
Köztudomásu, hogy a technikaj sze- 
mélyzet kiképzéséhez legalább öt esz- 
tendő szükséges. 

A fajromán technikai szaken- 
berek között alig van munka- 
nélküli és igy önként felve- 
tődik a kérdés, honnan ve- 

gyék a hetvenöt százalékot, 

ha egyszer nincsenek? A végső 
zekvenciája a dolognak tehát 
hogy nemcsak a nemzetkiseb 
ségeket tennék ki az éhhalálnak, 

nem tönkre tennék a nemzeti ipa 

is, ha a rendelettörvény eeválalátan 

végre hajtható lenne. 
A Lupta szerint a liberális pár 

ban a leghatározottabban ellenzik 

Pop Valér iparügyi miniszter 
zetét és azt mondják, hogy ez 
egyéni céljait kivánta szolgálni. Ki 

lentik, hogy 
a tervezet egész szelleme el- 

abszurdum, hogy az állampolgárok tatása alig éri el az öt százalékot. Tiz lenkezik azzal az 



val, mely a liberális pártnak 

mindenkor erőssége volt. 
Valószinünek tartják, hogy Pop 
Bratianu Dinu pártelnök hazaté- 

rése után kénytelen lesz levonni meg- 
gondolatlan lépése következményeit 

és 
lemondani tárcájáról 

Hogy a tervezet milyen nagy izgal- 

mat keltett, misem bizonyitja jobban, 

mint az a körülmény, hogy Con- 
stantimescu miniszter telefonon 

felhivta Bratianu Dinut Athénben, 
akit informált Pop tervéről. A Pre- 
zentul, cimü lap értesülése szerint 
nyombanm ezen telegoni beszélgetés 

Nenmzeti parasztpárti körökben ko- 
molyan számolnak azzal a lehetőség- 

gel, hogy a liberális kormány, még 

négy éves mandátumának teljes le- 
járta előtt visszavonul és ebben az 

esetben a király Mihalachet bizza 

meg a kormányalakitással. A lemon- 

dás állitólag a május tizediki nemzeti 

ünnep után következnék be. Maniu 

jelenleg külföldön tartózkodik, de ál- 

landó érintkezésben van párthiveivel 

és igy minden ujabb politikai lépés- 

ről pontosan tájékoztatják. A jelenle- 

gi kormánynak nehézségeket okoz, 

hogy a vélemények különösen a nem- 

zeti munkavédelem kérdésében osz- 

lanak meg és sokan a tekintélyes párt- 

hivek közül helytelenitik, hogy fon- 

tos problémákat rendelettörvényekkel 

akarnak megoldami. Vannak, akik a 

kormány visszalépését szivesen látnák 

a liberális pártban is, mert ugy hi- 

szik, hogy a költségvetés megszavazá- 

sa után teljesitette hivatását és a 

még függőben levő nehéz kérdéseket 

engedjék át más pártnak. 

A nemzeti parasztpártban megvan 
a 

hajlandóság a kormányhatalom átvé- 

felére és a vezetők között komoly tár- 

gyalások folynak ebben az irányban. 

Egyes lapok szerint a pártban nehéz- 

séget okoz az, hogy az ifjuság Lu
pu 

Nicolae dr. ellen foglal állást, mert ő
t 

baloldalinak mondja és szeretné a ve- 

zetésből kizártnak látni. A mozgalom 

élén Dobridor Hlarie áll, akivel 

kétezer ifju azonositja magát. Miha- 

lache szeretné ezt a viszályt kiküszö- 

bölni és ezért memcsak az ifjuság ve- 

zetőivel, hanem Lupuval is több meg- 

pbeszélése volt. Tegnap is órákon át 

tanácskozott Lupuval és a tanácsko- 

zások az éjjeli órákig huzódtak. Tár- 

gyalásokat folytatott az erdélyi 
veze- 

főkkel is a tagozatok feloszlatása tár- 

gyában. Ebbe az erdélyi és bánsági 

vezetők nem akarnak beleegyezni, 

mert igy jobban tudják szolgálni a 

helyi érdekeket. P op ovici Mihai, 

az erdélyi tartományi tagozat elnöke, 

tegnap hosszu megbeszéléseket folyta- 
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Alkatrészek nagy választékban, 

nemzeti parasztpá 

a kormányhatalom átvételére 

után Bratianu felhivta távbeszélőn 

Tatarescu miniszterelnököt és közölte 
vele, hogy 

semmiesetre sem járul hozzá 

Pop tervezetéhez. 
Valószinünek tartják, hogy a pártel- 
nök már ma vagy holnap visszaérke- 
zik Bucurestibe. 
Legujabb jelentések szerint az 

Adeverul cimü lap közli egy be- 
folyásos liberális politikus nyilatkoza- 
tát. A nyilatkozat félhivatalos jelleg- 
gel bir és megállapitja, hogy az a 
fejtegetés, mely Moteanutól a 

lapokban megjelent - és amelyet teg- 

nap mi is részletesen ismertettünik, - 

tott Moldovam Victor és Do- 
brescu Aurel képviselőkkel, majd 
utána Mihalachet kereste fel, akivel 

szintén hosszu időn keresztül tárgyalt. 

Mivel véleményük szerint csak napok 

e 

mellett féktelenül 

és korrupció is 

Szovjetoroszországban kiméletlenül 

tovább folynak a tömeges letantózta- 

tások. Nemcsak politikai, hanem más 

okokból is kerülnek igen sokan bőr- 
tönbe. Ezek a letartóztatások azt mu- 

tatják, hogy Szovjetoroszországban 

dühöng a korrupció. 

Egyes magasrangu szovjettisztvise- 

lők arra használják fel állásukat, 

hogy maguknak mindenféle meg nem 
engedett módon hatalmas jövedelme- 

óriási módon 

ket harácsoljanak össze. A titkcs 

rendőrség letartóztatott egy Stei- 
ger nevü bárót, aki Kaltus fő- 

tisztviselővel együtt az állami képtár- 
ből igen értékes mükincseket csempé- 
szett ki külföldre. Ezeket külföldön 

eladták és ai pénzt maguk között meg- 

rt készül 

A vér országában a gyilkos terror 

osztották. Letartóztatták ezenkivül 
e...... 

A kommunisták erőszakos 
követelései lemondásra kényszeritik 

Blum irancia miniszterelnököt 
Külföldi lapokban már többször 

felmerült a hir, hogy Blum francia 
miniszterelnök állása megrendült. 
Angol ujságok most teljes komoly 

formában közlik, hogy Leon Blum 
belefáradt a kormányzásba és ha- 
marosan visszavonul. Ennek mélyen- 

fekvő okaj is vannak. A népíront, 

amelyre a Blm-kormány támaszko- 

dik, a mult év elején csak ugy alakul- 

hatott meg, hogy abban a kommunis- 
ták is résztvettek. Mikor az ő segit- 

ségükkel a népfront az általános vá- 

lasztásokon döntő győzelmet aratott 

és Blum megalakitotta kormányát, a 
kommunisták moszkvai utasitásra 
nem vállaltak miniszteri tárcát, azon- 
ban befolyást biztositottak maguk- 
nak a kormányra. Az elmult év alatt 
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nmem fedi sem a liberális párt felfogá- 

sát, sem pedig a kormány vélemé- 
nyét. 

Moteanunak - irja a lap 

nem volt felhatalmazása, 

hogy ezeket a nyilatkozato- 

kat megtegye 

és már a legközelebbi órákban az or- 

szág közvéleménye hivatalosan is 

meg fogja tudni, hogy a Moteanu- 

féle felfogásnak nincsen semmi köze a 

hivatalos állásponthoz. Az egész kér- 

dást csak Bratianu Dinu hazatérése 

után tárgyalják meg és addig minden 

hir időelőtti. 

választják el őket a kormányhatalom 

átvételétől, Mihalache igyekszik az 
összes ellentéteket kiküszöbölni. Re- 

mény van reá, hogy ez sikerülni is 
fog. 

dühöng a panama 

Neufeld pénzügyminiszteri főtiszt- 
viselőt is, aki Tumanov iparbanki 

elnökkel együtt követett el sulyos 

visszaéléseket. A szovjet állam által 
külföldön vásárolt nyersanyagokat a 

rendesnél jóval magasabb áron számi- 
tották fel és ilyen módon husz millió 
rubellel kárositották meg az államot. 

A nehézikar körül elkövetett panama 

miatt rajtuk kivül több más személyt 

is letartóztattak. Ebben az ügyben 

tovább folyik a vizsgálat. 
A husipari szövetség igazgatóságá- 

nak helyiségében nagy robbanás tör- 
tént. Ez a helyiség a nehézipari nép- 

biztosság épülete mellett van és ebből 
azt következtetik, hogy tulajdonkép- 
pen a nehézipari népbiztosságot akar- 

ták felvobbantani. Számos letartózta- 

tás történt. 

...... 

többször is előfordult, hogy a Blum- 

kormány helyzete a parimentben 

csak ugy volt tartható, hogy a bizal- 

mi szavazásnál a kommunisták mel- 

léje állottak. Ezeknek a támogatások- 

nak azonban a kommunisták minden- 

kor megkövetelték az árát. A kom- 

munisták ugyanis egyre több és több 
engedményt csikartak ki maguknak 
támogatásuk fejében Blum minisz- 
terelnöktől. A radikális szocialisták 

pártja viszont, amely a mépíront leg- 

erősebb csoportja, féltékenyen nézi a 

kommunistáknak egyre növekvő be- 

folyását. Emlékezetes, hogy a né- 
hány hónap előtt tartott radikális 
szocialista kongreszuson Daladier 

és a párt más vezető tagjai is éles 
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Vásárigazolvány egyenkénti 120 lei 
lamint dijtalan felvilágositás kap 
Europa ufazási iroda Birdev, Timis 
Sir. I. C. Brafianu, Banca Ce 
Timisoara, Str. Alba Iulia 11 és a V 
gon LitszCook iroda összes 

ellen. Blumnak azonban mindig 
rült ezeknek a támadásoknak 
letompitani és ezzel a kormán: 

cióját megmenteni. Most azonl 

kommunisták már annyi eng 

és igéretet csikartak ki a mi 
elmöktől, hogy az teljesen leh 

helyzetbe került és kénytelen 
visszavonulni. Londonban Fra 

ország jövendő miniszterelnökél IIIt 
ladier hadügyminiszterben, vag, I 
dig Dormoy belügyminiszt 
látják. 

........... 

Lelőtte 
felesége 

Az elmult éjszaka a főváros 

utcáján revolveres dráma játs 
le. Tomescu Alecu, az egyik ua 
kezési vállalat igazgatója, a Tu ék 
étterem előtt revolverrel ötször 
Brandus Mircea épitészr 

golyó az épitész hasába furódot 
a fején, egy pedig a karján seb 
te meg. Rendkivül sulyos állap mérdi ko 
kórházba szállitották. A negyv , 
éves igazgató azután önként 

kezett a rendőrségen, ahol elmt 
ta, hogy feleségét házassá 
érte Brandus épitésszel. Ezént 
rozta el, hogy Brandust agyonlt 

A jugoszláviai 
magyarság 

kiváns 
Belgrádban Sztoj adin pvé 

szláv miniszterelnök kihallgatáso 
gadta a jugoszláviai magyarság v 

Várady Imre dr. emlékiratot nyuij 
a miniszterelnöknek, amely utal 
hogy Jugoszláviában csak eg 1 
gyar tanitóképző intézet müki 
dig Belgrádban. Ennek is csak 
dik évfolyama létezik, mert az 

lyamokat fokozatosan leépitették 
ték, hogy az alsó osztályokat i 
sák meg, Ezenkivül azon óhaj 
tak kifejezést, hogy az állami elems 
lák magyar tagozataihoz magyar 1 

kat nevezzenek ki, az elbocsátott : 
tanitókat pedig helyezzék vissza, 
dinovics mimniszterelnök kejele 

hogy a memorandumot minisz 
val áttanulmányozza és a leh 

támadásokat intéztek a kommunisták 
képest a kivánságokat teljesiti. 

1 



p reggel szerencsétlenség érte 

urestii és Balcic között a légijá- 
ebonyolitó személyszállitó repü- 

dult utnak. Mintegy száz meter 
d a gép. a 

: s ezért kisérelte meg a pllótu a 
ést. Közben azonban zuhanni 
a gép és a pilóta nem tudta 

repülőteret elérni. A repülőgép 
házra zuhant és összetört. 

escu Pavel pilóta-hadnagy 

, a rádiókezelő megsebesült. A 

ögépnek négy utasa volt. Egy 

nkovics nevü utas, amikor 

rt, kiugrott az utasfülkéből és 
ten menekülni akart. Szerencsét- 

ére a még müködésben levő mo- 

gcsavarja elé rohant, amely fej- 

totta. Ezek a sérülések rendsze- 

alálosak, de Sztankovics csodá- 

ezuhant egy utasszállitó repülőgép 
baneasai repülőtér közelében 

és pilótája szörnyethalt 

znyelb. sér ézkekee 

reskedelmi és iparkamara közli az 

tekkel, hogy a timisoarai munka- 

ügyelőség a miniszteri rendelke- 

apján május elsejére, valamint a 

eleti husvéti ünnepekre az üzletek 

a következőkben áliapitja meg: 

jus elsején az összes üzletek déli 

g nyitva tarthatók. 

ájus másodikán, a husvét első nap- 

teljes vasárnapi munkaszünet ér- 

en tartandó. 

lHájus harmadikán a fodrászok és 
yok déli egy óráig nyitva tarthat- 

Elutasitotta 

Bcurestiben rendkivüli országos 

édkongresszust tartottak, ame- 

az egyes ügyvédi kamarák két- 

g ildötte jelent meg. A kon- 

zuson az ügyvédi kamarák ro- 

zálása ügyében hoztak határoza- 

Az ügyvédek országos gyülése 

s vita után óriási többséggel 

utasitotta a numerus nullus és 

nerus clausus bevezetését. A ha- 

t kimondja, hogy nincsen szük- 

szakos eszközre a kisebbségek- 

emben. Ezek az eszközök annál 

bé alkalmazhatók, mert egye- 

lentétben vannak az alkotmány- 

de a román nép igazságérzeté- 

demokratikus felfogásával is. 

mán nép a kisebbségeket test- 

zeretője karjai 

ürmictek lárórája 
a husvéti ünnepek alatt 

szenvedett a fején. A másik három 
utasnak az ijedelmen küivül más baja 
nem történt. Az utasok között levő 

fiatal leány sem vesztette el hidegvé- 
rét és néhány pillanattal a szerencsét- 

lenség után már az irámt érdeklődött, 

hogy mikor indul a következő repülő- 
gép Balcic felé. Georgescu pilóta har- 

mincnégy éves és a legjobb pilóták 

egyike volt. Éppen ezért nem hiszik, 
hogy a szerencsétlenséget ő idéze vol- 
na elő. A szerencsétlenség okának 

megállapitására a nyomozást lég- 

ügyi és tengerészeti miniszter szemé- 
lyesen vezette. A miniszter beszélt a 
megmenekült utasokkal, akik elmon- 

dották, hogy nyomban a felemelkedés 

után izgatott beszélgetés folyt le 

pilóta és a rádiókezelő között. Beszél- 

getésükben az egyik motort emlitet- 

ték. A pilóta még megkérdezte: 

- Mit tegyünk? 

Ekkor azonban már zuhanni kez- 
dett a gép. 

....................... 

a 

a 

nak. A többi üzlet egész napon át zárva 

tartandó. 
4. Május negyedikén valamennyi üzlet 

és borbélymühely nyitva tartható déli 
egy óráig, délután azonban bezárandó. 
Május elsején, másodikán és harmadi- 

kán a gyári vállalatok és az ipari mühe- 
lyek nem dolgozhatnak, ellenben május 
negyedikén már rendes üzemet folytat- 

hatnak, A kereskedelmi és iparkamara 
felhivja az érdekelt kereskedőket és ipa- 
rosokat, hogy a fenti rendelkezéseket pon- 

tosan betartsák. 

védi kongresszus a numerus nullust 

és a numerus clausust 

az országos 

véreinek tekinti és békében akar élni 

velük. Az alkotmány biztositja min- 
den román állampolgár részére a tör- 

vény és jogegyenlőséget, a benyuj- 

tott javaslatok pedig ellentétben álla- 

nak az egyenlőség eszméivel. A sta- 
tisztikai adatok tanusága szerint a 

román többség minden kamarában 

érvényesül és a fejlődés menete is 
biztositja a többségi elem tulsulyát. 

Az ügyvédi kar bajainak messzeme- 

nő gazdasági okai vannak, amelyek 

nem orvosolhatók a kisebbségi ügy- 
védek háttérbe szoritásával, A hatá- 

rozat végül kimondja, hogy nincsen 

szükség idegenből, főként Németor- 
szágból importált ideológiákra, mert 
ezek az elgondolások ellenkeznek a 

lálra égett felesége kinjai ellen 

vigasztalást 
Vila ilbai földmives megunta 

eségét és unalmát egyik 

külsejü, még mindig fiatal 

szony karjai között igyeke- 

zni. Felesége a napokban mo- 

demokrácia és az igazság elveivel. 

között keresett 
4 

sáshoz készült és egy nagy üstben vi- 

zet forralt. Férje segitségével leemel- 

te az üstöt a tüzhelyről, de közben el- 
szédült és a szerencsétlen asszony a 

mert tetszik! 
Todja, hogy jól simuló selyemha- 
risnyája lábainak szép vonalát 
még jobban kiemeli. Ezért nagy 
sulyt helyez harisnyáinak ápolá- 
sára és mindig csak lux szappan- 
pehellyel mossa. 

nyire sietett kiemelni a vizből, azt a 

vizsgálat még mem deritette ki, tény 

azonban, hogy az asszony rendkivül 

sulyos égési sebeket szenvedett. Pop- 

nyögött 

amj any- 

né kinjai között keservesen 

és közbe-közbe jajgatott is, 

nyira bántotta a férjét, hogy elment 

hazulról, de nem orvoshoz, hanem 

szeretőjéhez. Ott maradt három éjjel, 

három nap és közben eszébe sem ju- 
tott, hogy felesége sulyos betegen 

fekszik, egyedül a lakásban. A szom- 

szédok azonban meghallották a ma- 

Brüsszelből jelentik, hogy a belga 
kamara tegnapi ülésén Spaak külügy- 

miniszter küijelentette, hogy Belgium- 
mak a határain tul nincsenek közvet- 
len érdekei és ezért nem kiván mást, 

mint békét. Belgium évszázadokon 

keresztül Európa csatatere volt. Mi 

reánk vár - mondotta, - hogy el- 

zárjuk az invázió összes utjait és 
olyan erőteljes védelmi lehetőségeket 
épitsünk ki, amelyek még a legelszán- 

tabbakat is eltéritsék a Belgiumba 
való behatolás tervétől. Az a kivánsá- 

Belgium nem akar többé 
Európa csatatere lenni 

gunk, hogy közremüködjünk a béke 

Segenthau bánsági német község- 

ben a lakosság nem a legnagyobb 
egyetértésben él egymással. A politi- 

ka visszavonást szitott az emberek 

között és ennek volt többek között kö- 

vetkezménye az is, hogy a svábok 

egy része mozgalmat inditott az otta- 

ni német tannyelvü felekezeti iskola 
ellen. Kérvényt intéztek a közokta- 
tásügyi miniszterhez, akitől állami 
iskola létesitéség kérték. A miniszter 

eleget tett a kérelemnek és megnyi- 

totta az állami iskolát, amelyhez ro- 
mán tanitót nevezett ki. A község igy 

ké. iskolát tart fenn az eddigi egy 
helyett, ami anyagi szempontból na- 

fornó vizbe esett. Hogy a férje meny- 

A politika megbontotta egy sváb község 
békéjét és a harcnak már erkölcsii 

sebesültjei is vannak 

gára hagyott asszony jajveszékelését 

és felhivták erre a körülményre a 

községi biró figyelmét. Ez a csendőr- 

séget értesitette. A hatósági interven- 

cióra Pop kénytelen volt feleségét a 
baia marei kórházba szállitani, ahol 

azonban már nem tudtak segiteni és 

Popné borzalmas kinok között meg- 
halt. Az uj büntetőtörvénykönyvnek 

a családvédelemre vonatkozó szaka- 

szai alapján a csendőrség az esetről 

jelentést tett az ügyészségnek, mely 

meginditotta az eljárást a hütlen férj 

ellen. 

fentartásában és ezért továbbra is ki- 
tartunk a Népszövetség mellett, mely- 
nek felajánljuk együttmüködésünket. 

Franciaország és Anglia tudomásul 
vették elhatározásunkat. Feloldottak 

bennünket a locannoi szerződésben 
vállalt kötelezettségek alól, de garan- 

siájukat nem vonták meg tőlünk. 
Csak egy lehetőség van, amely hábo- 
ruba kényszerithet bennünket. Ez al 

lehetőség azonban véleményünket egy- 
ségesnek fogja találni abban az elha- 
tározásban, hogy országunk földjét 

megvédjük minden támadás elől. 

ee0.. 

A viszály még jobban kiélesedett és 

ennek egyik fázisa az a feljelentés is, 
melyet Popescu Petru állami ta- 

nitó tett Kühn Ferenc ottani fele- 
kezeti iskolai tanitó ellen. Államelle- 
mes büncselekménnyel vádolta, mert 

a tanitó a fiatalsággal mükedv 
előadásra tartott próbákat az egy 

vendéglőben és ezek keretében sza- 

badgyakorlatokat is végeztek. 

csendőrség letartóztatta Kühnt, aki 
az aradi ügyészséghez kisért, al 
nan kihallgatása után szabadon 
gedték. Az eljárás azonban ugy 
ne, mint harmincnyolce sváb ifj 

len folyik. 

gyon érzékenyen érinti az embereket.1 



Hirek 
ELŐEIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 
600 lei. 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatoke 
nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefeon: 
252, este 10 óra után .14-14 vagy 9-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

[ 

Apcilisi há 
A sok esőzés következtében az ország 

számos részen - mint azt már tegnap 
is jelentettük - árvizveszedelem lépett 
fel. A Duna medrét a sok viz jelentéke- 

nyen felemelte. A vasuti vezérigazgató- 

ság jelentése szerint Zimnicea, Corabia 

és Calafat kikötőit elöntötte a viz és a ki- 
kötőkben a forgalom teljesen megbénult. 
A Botosani megyében levő Stanca község- 

ben az árviz behatolt a házakba, A temp- 

lomot és az iskolát pillanatról pillanatra 

nagyobb veszedelem fenyegeti. A község 

lakosságának nagyrésze elmenekült. 

Bucurestiben a szerdáról csütörtökre 
virradó éjszaka felhőszakadásszerü zápor- 
eső volt. Olyan óriási viztömegek zuhog- 

tak alá a felhőkből, hogy a főváros külső 

területeinek mélyebben fekvő részeinek 
utcái tengerhez hasonlitanak, A viz szá- 
meos helyen behatolt a főváros csatornái- 
ba is és azokat szinültig megtöltöttee. A 

tüzérség több mint száz pincelakásból szi- 
vattyuzta ki az odabehatolt vizet. 

Az időjárás általában hüvösebbre, sőt 

helyenkint téliesre fordult. A Brasov me- 
gyei Zernesti községben havazott, Hó bo- 

rit több hegyet Sinaia környékén is. Szá- 
mos helyen fagyok voltak és attól tarta- 
nak, hogy ezek a gyümölcsösökben nagy 

károkat tesznek. Lehült erősen az időjá- 

rás a Bánságban is. Városunkban és 

messze környékén szerda óta kisebb meg- 
szakitásokkal esik az eső, Tegnap a hő- 
mérő legmagasabb állása délután fél- 

négykor tizenhárom fok meleg volt. A bu- 
curestii időjáráskutató intézet további hü- 

vösödést és esőt jelez. 

Árvizveszedelem pusztit a szomszédos 

államokban is, igy Bulgáriában és Jugo- 
szláviában. Belgrádból jelentik, hogy a 

Száva és Morava vizállása egyre vesze- 
delmesen növekszik, A vetések óriási te- 
rületen viz alatt állanak. Nagy a vesze- 
delem Sabác és Obrenovác városok körül 

is, Obrenovác városból ötezer ember me- 
nekült el az árviz elől, mivel házaikat az 
ár elöntötte. 

Amerikában sem csökkent még az ár- 
vizveszedelem, amelyről hirt adtunk. A 
folyók mindenütt emelkedőben vannak, 

Kanadában a Thames folyó teljesen kö- 
rülzárta Thamesville községet. A lakos- 

ság többsége már előzetesen elmenekült, 
száz ember azonban visszamaradt és azo- 

kat most a legnagyobb veszedelem fenye- 
geti. A hatóságok bárkákat küldtek ezek 

megmentésére. 

- Meghosszabbitották a vadászje- 

gyek érvényességét, Bucurestii jelen- 
tés szerint a május elsején lejáró va- 
dászjegyeket május hó vésé meg- 

hosszabbitották. 

A Nemzeti Bank kormányzója 
pénzügyi szakértőkkel tárgyal 

Svájcban is 
Constantinescu Mitica, a ro- 

mán Nemzeti Bank kormányzója, Lon- 
donból Bécsbe utazott, ahol a svájci 

pénzügyi szakértőkkel folytatott tanács- 

kozásokat Svájcból valószinüleg Bel- 

giumba is ellátogat. Mielőtt Londonból 

elutazott, Constantinescu Mitica nyilat- 

kozott az angol lapoknak. Látogatásá- 

nak eredményével megelégedetten 

mondotta - és azzal a tudattal távozik 
Londonból, hogy ott megértést talált a 

román-angol kereskedelmi kapcsolatok 

kimélyitésének szükségességét elletően. 

Azután sajnálkozását fejezte ki, hogy 

nem maradhat Londonban a koronázási 
ünnepségek alatt és hangsulyozta, hogy 

a román nép a koronázási ünnepségek 

alkalmából osztozni fog az angol nép 

örömében, mert Anglia elnyerte az 

egész világ tiszteletét. Végül arra a 

kérdésre, hogy mikor mutatkoznak majd 

tárgyalásainak eredményei, azt vála- 

szolta, hogy a jó eredmény rövidesen 

érezhetővé válik. 

Constantinescu Mitica londoni látoga- 

tásának az angol lapok is nagy jelentő- 

séget tulajdonitanak. Az összes lapok 

terjedelmes cikkekben foglalkoztak a 

román bankkormányzó nyilatkozataival. 

A bankormányzót még az állomásra is 

számos angol hirlapiró kisérte ki, de 

megjelent az állomáson Grigorcea 

londoni román követ és a román követ- 

ség teljes személyzete is. 

eesee. ss 

FRANCIAORSZÁG NEMZETVEÉDEL- 
MI KÖLCSÖNE, Párisi jelentés szerint a 
francia kamara pénzügyi bizottsága ülést 
tartott, amelyen Vincent Auriol pénzügy- 
miniszter beszámolt Franciaország pénz- 
ügyi helyzetéről, Hangsulyozta, hogy a 

kormány semmiféle hosszulejáratu köl- 

csönt nem vesz igénybe. Kivételt képez ez 
alól a nagy nemzetvédelmi kölcsön har- 

madik részlete, Ennél a kölcsönnél szem- 
mel tartiák a nemzet érdekeit. Megje- 
gyezte, hogy abból a nyolc milliárd frank- 

ból, amelyet eddig a nemzetvédelmi köl- 
csönre jegyeztek, a külföldi aláirás mind- 
össze százhatvannégy millió frank, a töb- 
bit dicséretreméltó módon francia polgá- 
rok jegyezték, 

- Az angol király civilistája. 

angol parlament bizottsága 

megszavazta a királyi ház civilistá- 

ját. VI Györgynek évi 410.000 fontot 

zavaztak meg. Apjának, V. György 
királynak 470.000 font volt a civilis- 

tája. A csökkentést azzal indokolják, 

hogy Angliának jelenleg nincsen wa- 

lesi herceg és igy a cornwalli herceg- 

ség jövedelme, amely körülbelül évi E 

70.000 fontot tesz ki és amely eddig 

a walesi hercegé volt, szintén a ki- 

rálynak jut. Beavatottak azonban 

Az 

tegnap 

ugy tudják, hogy VI. György ezt a 

jövedelmet bátyjának, windsori 

hercegnek engedi át. 

a 

- Elgázolta a mozdony. Az orsovai ál- 

lomás közelében egy tolatómozdony, ame- 
lyet Caraiman Iosif vezetett, elgázol- 

ta a sinek mentén haladó Roata Petru 
negyvennégy éves comarnici lakost, aki 

gyalog igyekezett hazafelé. A szerencsét- 

len ember meghalt. 

- lasiban müegyetem létesül. A 
Tempo cimü lap szerint illetékes 
helyen elhatározták, hogy lasiban 

müűegyetemet létesítenek. Az uj főis- 

kola ősszel kezdi meg müködését. 

- Diákzavargások bombarobbanássai. 
Varsóban tovább tartanak a diákzavar- 
gások. A gazdasági akadémia épülete 

előtt tegnap bomba robbant, amelynek 

szerencsére nem voltak sulyosabb követ- 

A lengyel főiskolák rektorai 

amelyen elhatá- 

kezményei. 

értekezletet tartottak, 
rozták, hogy szigoritják a főiskolák ta- 

nulmányi szabályzatát. Ez a szigoritás 
hivatott lesz az egyetemeken a rendet 
biztositani és a zavargásokat megakadá- 

Iyozni, 

- A megyéspüspök vezefi a mária- 
radnaj férfizarándoklafof. A május 2-i 
férfizarándoklat különvonatát a bel- 
ügyminisztérium 4689, szám alatt en- 
gedélyezte s az vasárnap. e hó 2-án 
reggel 5 órakor indul a Timisoara- 
Iosefin-i és Fabrica állomásokról. A 
zarándoklaton az egyházmegye fő- 
pásztora P a cha Ágoston dr. megyés- 
pPüspök is résztvesz. A rendezőség ez 
vton is felhivja városunk és az egy- 
házmegye férfiközönségét, hogy azon 
mirél nagyobb számban résztvegye- 
nek és a menetjegyeket, valamint a 
közös ebéden resztvenn; szándékozók 

a menüjegyeket alul felsorolt árusitó- 
helyeken legkésőbb szombat délig be- 
szerezni sziveskedjenek: I. kerület 
Misszió-üzlet, Str. Lonovic 4, II. ke- 
ület Jaszenszki, Piata Traian III. 
kerület Michels József, Str. Doja, IV. 
kerület Compas könyvkereskedés, 
Piata Gen. Dragalina 1i V. kerület 
római katolikus plébániahivatal. Ronat 
Kersch Péter vendéglős, Fratelia Szot- 
rel Jánes, Cal. Sagului és Guth Ottó. 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

teleton 2-52, 

lársasufazás a párisi 
pilágkiálliiásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 Junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel, vátosnegtellutéssel 

vasuton II-od osztályon ,„ 12.500 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
valamint a Központi Bank Menetjegyirodájában, 

Timisoara. Str. Alba lulia 1 Telefon 15-14 kapható. 

számozott űlőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 

Házlasszonyok öröme 1 
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A massziv 

ELITE-TÜZH 
ilehér 

na eleeese 

szánró, Oradea Z 
faredőnyök, acéllemez redőnyök. 

Kérjen dijtalan árjegyzé 

- Elhunyt Resita-főtisztviselő 
restiben ötven éves korában agy 
következtében hirtelen meghalt Be 
Károly, a Resita-müvek főfel 
Becker Károly harraimckét év ót. 
Resita-müvek szolgálatában és 
mával, valamint rátenmettségév 
pozicióra küzdötte fel magát 
tendőn keresztül Resitán telje 
gálatot, tizenkét év óta pedig a 
breurestii vezérigazgatóságánál 

dött. Holttestét tegnap szentelték b 
városban és utána elszállitott 
soarára, ahol ma délután öt ór 
lyezik örök nyugalomra a máso 
leti római katolikus temetőben. 
gyászolja özvegye, édesapja Bech 
más, a Resitaamüvek nyugalma: 
könyvelője, több testvére és nagy 

rokonság. 

- A magyar költségvetési vit 
gyar képviselőházban tegnap f 3 

a költségvetési vitát. Buchinge 
nó szocialista hangoztatta a szoms 

lamokkal való jószomszédi viszony 

reállitását 

Payr 
hangsulyozta nmogy a zsildókérdés 

sét nem lehet tagadni. Ezt meg kel 

ni, azonban nem erőszakos eszközö 
fejbeveréssel. 

AkA filmnek ninc ter 0t 
i 

eric-o1e náti ] 

Propagandaöefek. Nálu 
film hivása gratis, 6x9 kopia L 

. 

Patikák éjjeli szolg 
APRILIS 30-án, pénteken a 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Reg. erdini 
levő Salvator-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Maresal Jofii 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Cszot 

Kelleregyógyszertár, 

A IV. kerületben a Dragalinat 
vő gyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gy 
tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgál 

e 

NYILTTÉR 
(Az e rovatban közlöttekért nem 

felelősséget a szerkesztőség 

Ovás. 
ügy Dr. Reményi nevü eg 

vemben bejárja a várost és 
semben megjelenő „Cimtár" r 
zeket vesz fel. Mivel reám hiva'i 
én neki soha megbizást nem a 
rem az általa már több izben 
kereskedőket és iparosokat, hog 
jelentkezése esetén adják át a r 
nek, 
Egyebekben ellene ugonal 

eljárást meginditottam. 

ORICH VIKTOR 
„Timisoara Nagy Cimtára 



KUS PAPOK ÜLDÖZÉSE 

sSZAGBAN. A német saitó 

kben foglalkozik azzal az ité- 

vet a néptörvényszék a katoli- 

vezetői, Rossaint káplán és 

hazaárulás cimén hozott. A 

az elitélt papoknak szemére 

ogy a jóerkölcsök ellen szin- 

tségeket követtek el, A mos- 

ezáz másik per fogia követni. 

IIII gynökség beszámol a berlini 

4 mesjesyzi hogy a katolikus 

Ad lna a német hatóságok példátlan 

nek fel. A nemzeti szocialis- 

tői nyilvánvalóan azt akar- 

ezekkel a perekkel nyomást 

a Vatikánra, Ludendorff 
ibékülése ugyancsak a katoli- 

lleni harcnak adott uj tám- 

Sa nemzeti szocialista lapok ezt 
is használják. 

szállitó repülőgépek vásár. 
í yi minieztérium az TAR 

án hét Lockheed repülő- 
árolt Amerikában. Az uj re- 

. utasok szállitására fog- 

s elsejének megünneplése. A 

érkezett jelentés szerint má- 
a munmnkásszervezetek és a szo- 

ata párt csak zárt helyiségben 

mk meg. Utcai felvonulásokat 

ég alattti népgyüléseket nem le- 

Engedélyt adtak egy sárga- 
omszög alaku fémjelvény visez 

elyen ez a felirás láthattó: 1937 

szociáldemokrata párt timisoa- 

zete ez idén is megtartja május 

yományos gyülését. A gyülés a 

i munkások I, Marastiatér 2. 

tlevő otthonában folyik le 

délelőtt tiz órakor. A vezér- 

adaceanu Lothar dr, volt 

okrata képviselő lesz, aki ro- 
met nyelven beszél. Lesznek 

román, magyar, német és szerb 

ok is. 

yvyhaberendezési tárgyak, acél- 

ásdisztárgyak, valamint kü- 

vasáruk olcsón kaphatók 

er Ottó vaskereskedésében, 
a, I. kerület. 

hépesedési hivatal átment a 

ügykezelésébe. Balea 

ndőrnkomiszárus, akit Grit- 

rendőrkvesztor a várostól 

kezelésébe átkerült népese- 

vezetőjévé mnevezett ki, 

átvette ezt az intézményt. 
ak tegnap kezdődött a népe- 

atal imattárának átköltözte- 

dőrség épületébe. Szerdától, 

tödikétől klezdve a népesedési 

ruj helyiségében müködik. 

ban dolgozó városi tisztvise- 

része továbbra is a helyén 

de létszámukat rendőrségi em- 

egészitik ki. Ezenkivül Ba- 

helyettesévé egy rendőrko- 

neveznek ki. 

umától szenved, ha vese- vagy 

an de izületi csuznál, hólyag- 

s egyetlen szer az, amely gyor- 

és a betegség tüneteit enyhitl. 

szernek a neve: Urodonal. 

osarazott szerelmes bosszuja. A 

Laun községben Sindelar 

óta udvarolt egy Limderz 

a nevü leánynak. A leány 

ezték a fiatalember közeledé- 

nak a leánymak sem volt ked- 

sság. Nemrég Sindelart kitil- 

ndermannék házából. A fiatal- 

ult éjjel bosszuból behatolt 
- 

ék házába, agyonszurta az 

yt, majd egyetlen fejszecsapás- 

annak anyiát is. A fejszével 

ásujtott Lindermann fejére is, 

- Zsidó tanférfiak közgyülése május 
másodikán lesz Timisoarán. Ezen a köz- 
gyülésen beszámolnak az egyesület há- 
rom esztendei tevékenységéről és megtára 
gyalják az oktatás és nevelés zsidó jövő- 

Bilbao eleste 

A spanyol polgárháboruban jelen- 

leg a legfontosabb események Bilbao 

körül zajlanak le. Bilbao eleste biz- 

tosra vehető. Tegnap megérkezett 

Bibaoba a Blackwood nevü angol 

hajó, amely a szakszervezetek által 

gyüjtött élelmiszereket hozta. A hajó 

fedélzetén több angol képviselő és uj- 

ságiró is tartózkodott. Bilbaoban be- 

futott egy másik angol hajó is, amely 

szintén élelmiszereket hozott. 

A nemzetiek bombázták Guernica 
e e 

már biztosra vehető 
városát és azt felgyujtották. A bom- 

bázásnak számos halottja is volt. A 

valenciai kormány hivatalos jelentést 

adott ki, amely szerint Guernicat mé- 

met repülők bombázták és tiltakozott 

ez ellen. 

A biscayai fronton a nemzetiek 

száz kilóméter szélességben nyomul- 

tak előre és megbontották a kormány- 

csapatok állásait. A básk-kormány 

már megtette az előkészületeket Bil- 

bao kiüritésére, 
a 

v....
. 

Mosolyogva 

Wiendgreen Ingrid Winifre- 

det, a bécsi paraguayi követ meg- 

gyilkolt husz esztendős leányát, teg- 

nap temették. A temetésen sok idegen 

asszony is megjelent és rengeteg vi- 

rágot hozott. Ott volt a bécsi diplomá- 

ciai testület is. A követek koszorui 

valósággal elboritották a koporsót. 

Feltünő volt P apen óriási koszoru- 

ja. A temetés szomoruságát emelte 

az a körülmény, hogy a meggyilkolt 

leány szülei, akik nemrég utaztak ha- 

za Amerikába látogatóba, a temetésen 

nem voltak jelen. 

A gyilkosság ügyében még mindig 

folyik a vizsgálat. Most derült ki, 

hogy Sechlegel Ferencet, a gyil- 

kosság főtettesét milyen körülmények 

között sikerült elfogni. Amikor a 

csendőrök megjelentek a lakása előtt, 

Schlegel bezárta az ajtót és kikiáltott, 

hogy nem adja meg magát. A csend- 

őrök erre egyetlen erős lökéssel be- 

zuzták az ajtót és éppen abban a pil- 
as.

 

beszélt a 
családja körében a saját 

véres gaztettéről 

veve 

gyilko 

lanatban fogták le Schlegel kezét, 
amikor öngyilkosságot akart elkövet- 

ni Sander Ferencről, akit szintén 

letartóztattak, kiderült, hogy ártatlan 

és azért szabadon bocsátották. 

A három letartóztatott semmi meg- 

bánást nem mutat. Schlegel vasárnap 

délután anyja lakásán tartózkodott és 

ott volt, amikor látogatóba jött isme- 

rősök beszéltek a gyilkosságról. Schle- 

gel akkor ugy tette, mintha a dolog 

nagyon érdekelné és mosolyogva kér- 

déseket intézett az elbeszélőkhöz. 

Megjegyezte még, hogy a gyilkosság 

valóban kegyetlen volt. Kihallgatása 

során elmondotta, hogy ő csak kétszer 

lőtt a leányra, a harmadik lövést, 

amely halálos volt, Kleck Frigyes ad- 

ta le akkor, amikor ő a leány kézitás- 

kájában pénz után kutatott. Schlegel 

és Kleck rögtönitélő biróság elé ke- 

rül, Steiszkahi Vilmost ellenben, aki 

még fiatalkoru, rendes biróság elé ál- 

litják. 

e e
e 

- A Magyar Nőegylet május 2-re 

hirdetett közgyülését elhalasztották. 

Az ujabb határidőt az egylet vezetős
é- 

ge annak idején közölni fogja. 

A müűvelt nő tuldja, hogy bőrének 

legnagyobb ellensége a kemé
ny viz, mert 

a vizben levő feloldott kemény ásványi 

anyagok, mész stb. a bőr i
dőelőtti ránco- 

sodásának, eldunvulásának vagy foltos- 

ságának kórokozói, Ön tudja, hogy 
a leg- 

gondosabb és legköltség
esebb szépségápo- 

lás is eredménytelen, ha kemény vizet 

használ. Öntsön tehát mosdó
vizébe Mack's 

Kaiser Borax-ot és tegye o
ly csodálato- 

san lággyá és antiszeptikussá,
 mely a leg- 

érzékenyebb bőrnek is megtel
el. Arcbőre, 

teste szépségét megőrzi a Mack'
s Kaiser 

Borax szappan, az enyhe, finomhabu 

hölgyszappan. 

Két veszedelmes szökött fegyencet 

fogtak el. Lápova környékén számos lo0- 

pás történt, amelyet leginkább a mezőn 

dolgozó gazdák kárára követtek 
el. La- 

zar Gheorghe, a lipovai rendőrség 
veze- 

tője hajszát inditott a tolvajok után 
és 

sikerült is azokat a guvesdiai erdőben 

kézre keriteni. Kiderült, hogy a lipovai 

rendőrség jó fogást csinált, mert a eluji 

fogház két megszökött fegyencét 
fogta el. 

Az egyik Berzovan Petru, 
akit 1938- 

ban Vingán elkövetett rablógyilkosság 

miatt tiz évi fegyházra itéltek. A 
másik 

szökevény Feraru lon, aki szökése előtt 

közvetlenül kezdte meg hét esztendei 
megszökött. A két nő meg- 

mann állapota életveszélyes. 

eeev eevee 

- Simpsonné válópere. A londoni pol- 

gári törvényszék május hanmadikán tár
- 

gyalja Simpsonné válóperét. Miután 

nem valószinü, hogy Simpson kifogást 

emel. a biróság rövid tárgyalás ut
án ki- 

mondja a házasság végleges felbontását. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodába
n 

megtalália a kényelmét. Leszállitott 

árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény. 

Halálosvégüű korcsmai összetüzés. 

Zeitler József és Wuchinger Fri 

gyes második kerületi szőlőbeli lakosok 

néhány nap előtt a Badea Cartamátéren 

egy korcsma előtt összeverekedtek. 

Wuchinmger bicskát rántott és hasbaszur- 

ta Zeitler Józsefet, aki a kórházban meg- 

halt. Wuchimgera a rendőrség őrizetbe 

vette. Azzal védekezett, hogy önvédelem- 

ből használta a bicskát, mert Zeitler a re- 

volverével agyon akarta lőni. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 

hetőség, a Caransebesi Teiusban, -
 

az ismert és kedvelt „Popot f-pensió- 

ban." Szezonnyitás május 1-én. A villá- 

nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobá
i 

vannak. Kényelmes, egészséges lakás. Ga- 

rantált bőséges, olcsó és jó ellátás, ki- 

vánságra dietás koszt is. A házban vil- 

lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdeklődések, 

szobamegrendelések a Katolikus Női 

Misszió, Timisoara IV., Str. Bratian
n 13. 

és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 

Teius, villa Popotf, jud. Severin inté- 

célszerünek egy uj szerződés megkö- 

* MAGYAR IFJAK TÁNCMULATSÁ. 

GA. A Magyar Párt ifjusági szakosztá- 

lya vasárnap, május másodikán este ki- 

lenc órakor rendezi szezonzáró nagy tánc- 

mulatságát a Magyar Házban, A zenét a 
közismert Jost-zenekar szolgáltatja. Be- 
lépődij 30 lei ruhatárral együtt. Ezuton is 
szeretettel hivják meg a fiatalságot a ma- 

gyar ifjak. 

- Megszünik a légijárat Berlin és 

Moszkva között. Moszkvai jelentés 

szerint a Németország és Szovjet- 

oroszország közötti légiforgalomra 

vonatkozó szerződés lejárt és az orosz 

polgári aviatika vezérigazgatósága 

közölte a német Lufthansa társaság 

igazgatóságával, hogy nem tartja 

tését. A Moszkva-Berlin közötti lé- 

gijárat tehát megszünik. 

ZAlkulcs segitségével dolgozott. A 

helybeli rendőrség elfogta Szabó Ká- 

roly huszonnyoc éves pancotai illetőségü 

fiatalembert, aki városunkban az elmult 

hónapban három betörést és egy lopást 

követett el. Álkulcs segitségével behatolt 

a lakásokba és háztartási eszközöket, va- 

lamint ruhanemüt vitt el. Szabó Károly 

az ügyészségre kerül. 

A Szerb Dalárda nagyszabásu jubi- 

leumi hangversenye, A timisoarai szerb
 

Dalárda május 3-án, hétfőn, ünnepli me
g 

fennállásának hetvenedik évíordulóját. 

Ebből az alkalomból a szinházban nagy" 

szabásu hangversenyt rendez, amelyen a 

lugoji Vidnu énekkar és a zombori, va- 

lamint a nagybecskereki szerb dalárdák 

is közremüködnek. A zombori énekkar 

május másodikán este érkezik városunk- 

ba és az állomáson ünnepélyes fogadta- 

tásban részesitik. A jubileumi ünnepsé- 

gek május 3-án délelőtt kilenc órakor is- 

fentisztelettel kezdődik, amelynek kereté- 

ben a jubiláns dalárda zászlaját is be- 

szentelik, Délelőtt tizenegy órakor a da- 

lárda diszközgyülést tart. Délben ünne- 

pélyesen fogadják a nagybecskereki szerb 

dalárdát. Délután hat órakor a Vidu 

énekkant fogadják, este kilenc órakor pe- 

dig a városi szinházban megkezdődik az 

ünnepi hangverseny. A rendezés Kosz- 

tics Péter kezében van, aki fáradhatla- 

nul dolgozik a jubileum sikere érdekében, 

* Rebecea West: Mint a nádszál. Izig- 

vérig modern regény, melynek angol ci- 

me magyarra forditva annyit jelent: „A 

gondolkodó nádszál". Az élet ugyaniás a 

regény hősnőjét ide-oda hailitja, mert 

olyan gyönge minden emlbberi teremt- 

mény, hogy a legkisebb fuvallatra is 

meghajol. Az összes mői problémák átvo- 

hulnak Rebecca West gyönyörü regényé- 

ben, ahogyan az egész ifju korában öz- 

vegységre jutó remek, fiatal nő megpró- 

bálja életét ugy formálni, hogy - habár 

sokszor a szigoruan vett erkölcs róvására, 

- de mégis fenntartsa magát, még pedig 

azon a társadalmi mivón, amelyet szerin- 

te jogosan elfoglalhat Rebecca West: 

Mint a nádszál c. regénye 340 lap, Rózsa- 

völgyi kiadásban ugyanolyan pompás ki- 

állitásban, jelent meg. 182.- lei, minden 

könyvkereskedésben, vagy Lemagen ál 

Clui. 

Idők iele 

Két kereskedő találkozik az utcán. Az) 

egyik megkérdi: 
- Na, hogy vagy? 

- Ne is kérdezd, - mondja 

inzolvens vagyok. 

- Brávó. Mennyit irtál a feleségedre? 

- És mennyi árut dugtál el? 

- Semennyit. 

- És mennyi pénzt siboltál ki a 

földre? 

- Egy banit sem. 
A Barátom, akkor te nem vagy imzol- 

vens. 

- Hanem? 

fegyházbüntetését, 



bucurestii főpolgármester 

elé terjesztette a Bucurestii Hónap 

programját. Egy különleges pavillon 
az ország hetvenegy megyéje székhe- 
lyelnek kiállitását mutatja be. Ugyan- 
csak a Bucurestii Hónap keretében 
nyitják meg az I. C. Bratianu-kör- 
utat is. A National parkban ifjusági 
repülőkiállitás lesz, amelyen az or- 
szágban készülő motorokat és repülő- 
gépmodelleket mutatnak be. 

Az első áldozásra készülő kisleány 
javára tegnap özvegy Braunné olvasónk 
100 leit adományozott a Déli Hirlap ki- 
adóhivatalában. Az eddigi gyüjtés össze- 
ge 990 lei. Továbbra is figyelmébe ajánl- 
juk jószivü olvasóinknak a kilenc éves 
Tóth Máriát és kérjük, tegyék adomá- 
nyaikkal lehetővé, hogy Tóth Mária be- 
teg lábára uj gépszerkezetet kapjon és 
kicsiny iskolatársnőivel együtt elmehes- 
sen a templomba az első áldozásra 
- Betiltották a Katolikus énekek 

terjesztését. Az aradi Vasárnap ki- 
adóvállalat kiadásában jelent meg a 
Katolikus énekek cimü templomi 
énekeskönyv. Ennek terjesztését most 
a memzeti nevelésügyminiszter betil- 
totta azzal az indokolással, hogy an- 
nak tartalma ellenkezésben van a je- 
lenlegi államrenddel. 

Halálozások. Meghaltak: Özvegy 
Máltyás Ilona nyolcvannyolc éves II.,, Ne- 
culceazutcta 5; Fodor Imre husz éves 
munkás II, Telegrafului-utca 2; Zeitler 
József harminc éves köszörüs, 

- Két vasutast elgázolt a vonat. 
Chitila állomáson az egyik tehervonat 
elütötte Oprisan Constantin vas- 
uti tisztviselőt és Dorobant Stere 
vasuti munkást, akiket a vonat kere- 
kei halálra gázoltak. A vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy mindketten saját vi- 
gyázatlanságuknak estek áldozatul, 
mert meg mem engedett helyen akar- 
tak áthaladni a töltésen. 

ncutság 
Irta: PUSZTAI-POPOVITS JÓZSEF 

3 

-Hiaát ha mindenáron tudni akar- 

ja, megmondhatom: Bakódy Ferenc. 
- Bakódy? 

- Ugy van! 
-Nem is ismerem! 

- Elég, ha ő ismeri magát, Pösze! 

- Nem is tudnám, honnan? 

- Azért mondom én meg, mert 

magácska nem tudja. Együtt táncol- 

fak a Novotny tánctermében. Ott ta- 

lálkozott magával először. Azóta ti- 

tokban követi mindenfelé. Csak ma- 

gáról beszél, Azt mondja, hogy sohar 

sem tudja elfelejteni azt az éjsza- 

kát... A zenekar amdalitó tangót ját- 

szott, a teremben parázs-hangulat 

volt, szerpentines girlandokkal volt 

feldiszitve a terem a maga haja 

konfettivel teleszórva... Úgy nézett 

ki, mint egy bálkirálynő, aki meghó- 

ditja a férfisziveket. Azóta mindjob- 

ban elhanyagolja Irént, akinek ko- 
moly szándékkal udvarolt és folyton 
csak magát kiséri. 
Nem egy olyan csinos, 
harna férfi? 
Deisgen. 

rTudja, már két hónapja üldöz 
gem ez a férfi és sehogyan sem tu- 

magas, 

A Bucurestii Hónap programja, A 
Tempo cimü lap szerint Donescu, 

jóváha- 
gyás végett Őfelsége Carol király 

Románia és Jugoszlávia labdarugó 
szövetségei levelet intéztek a nemzet- 
közi szövetséghez, amelyben leszöge- 
zik, hogy sérelmesnek találják az 1938. 
évi világbajnokság beosztását. A FIFA bi- 

is olyan bánásmódot érdemelt volna, 

Min- 

Sportesemények t 
A jövő évi világbajnoksáag 

beosztását Románia és Jugoszlávia 
szövetségei sérelmesnek találják 

den valószinü okot megvizsgáltak, ami 

magyarázatul szolgálhatott volna, hogy 

a második csoport két csapattal szere- 
pel, mig az a csoport, amelybe Jugo- 
szláviát és Romániát sorozták, csak egy 

ország közvéleményében, hogy a EIEA valamennyi csoport összeállitásának fe- linben a Trianon-filmgyár kö 
az előző latok alapjá 1 lülvizsgálása A két szövetség végül fozott. A gyár ötvenezer dollá 
az előző tapasztalatok alapján olyan bocsátott Greta Garbonak r 
beosztást alkalmaz, amely megfelel ama reményének ad kifejezést, hogy a re, hogy abból ruhatárát 
majd a két ország részéről a labdaru- nemzetközi szövetség nem akadályozza azonkivül pedig háztartását gás terjesztése érdekében kifejtett meg őket abban, hogy résztvegyenek Greta Garbo azonban váratl. erőfeszitésnek. Ez a két ország legalápbb abban a világbajnoki küzdelemben, totta szerződését a berlini fil 

amelyhez még 1930-ban az elsék között 
csatlakoztak. 

svéd filmszinésznő, aki jeler 
woodban tartózkodik, luxusau 
takocsizásra indult. Hirtelen 
zeledett az autóhoz és ann 
csomagot dobott, A járókelől 

hogy a filmmüvésznő ellen 
követtek el s csakhamar a hel 
mett a rendőr is, aki a mer 
tóztatta és bekisérte, inatal zottságának figyelembe kellett volna csapattal A két szövetség ezért kéri, derült, hogy az állitólagos mer 2 

vennie, hogy az első világbajnokság al- hogy a nemzetközi szövetség térjen más, mint egy ügyes birósá 
kalmával Románia és Jugoszlávia ama vissza határozatára és intézkedjék uondotta legy három : ág soráb lyek olyant eb h kisérelt meg Greta Garbónak Dégy ország sorában szerepelt ame vek olyanformában, ogy az a ele vényszéki fizetési meghagyást 
elküldték nemzeti kereteiket Montevi- port, amelynek a két szövetség ni Az ügynek egyébként érdek 
deóba, ahol Jugoszlávia az elődöntőbe is tagja, szintén két csapattal nyei vannak, amelyek még 192 ; került. Az a vélemény alakult ki a két szerepelhessen, ha nem lehetséges nak vissza, Greta Garbo 1921. 

kiutazott Amnerikába és azóta E 
mint a többi ország szövetségei. 

Megbüntetett játékos 

CAO elleni mérkőzésen 

totta a játéktól. 

ANGOL KUPA 

DÖNTŐ MEÉRKÖZEÉSE 

Nagy napja lesz holnap az angol labda- 

rugó sportnak. Az angol királyi pár je- 

lenlétében az Angol Kupa döntő mérkő- 

zését bonyolitják le a Sunderland és 

North Preston End csapatai, 

a 

multkor a főtérről egészen a Lloyd- 

palotáig követett, mint egy titkos- 

rendőr. Erre én felszaladtam az egyik 

barátnőm lakására. Három ára hosz- 

szat mesélgettünk egymásnak és ami- 

kor lejövök, hát nem ott állt még min- 

áig a kapu előtt, mint egy hüséges 
házőrző? Azután felszálltam a hármas 
számu villamosra, mire ő is felszállt. 
A Mária-szobornál az olasz-cukrászda 
előtt leszálitam a villamosról. Ő köve- 
tett. Én bementem a „cukiba". Ő utá- 

nam jött. És igy megy ez már két hó- 
mapja. Szóval Bakódy Ferencneg hiv- 
ják? 

- Igen! 

- És mit mondott, hogy hol látott 
csókolozni Imrével? 

- A harmadik kerületi temetőben. 

- Látja, Pista, ez egyszerüen nem 

igaz! Mindössze annyi igaz, hogy Im- 

rével csókolóztam, de nem a harma- 
dik, hanem a negyedik kerületi teme- 

tőben. 

- Szóval. . - mosolygott kajánul 
Pista, mint a vadász, aki hosszu les 
után mégis kiugratta a nyulat a bo- 

- Nem szóval, - folytatta Böske 
- hanem tettel, ha éppen tudni akar 
ja. De nem is láthatott ott bennünket 
senki, mert az orgonabokrok eltakar- 

tak bennünket. 

- Pedig azt mondta, hogy egészen 
dok szabadulni tőle. Képzelje el, a jól látta magukat. Olyan közel volt, 

A nemzeti bajnokság bizottsága De 
Vittoret, a Juventus játékosát a 

tanusitott 
magatartása miatt két hónapra eltil- 

ELHALASZTOTT BAJNOKI 

MERKÖZEÉS 

A görög keleti nagyszombatra kitüzött 
Rapid-Unirea Tricolor nemzeti bajnoki 

mérkőzést egyházi közbenjárásra husvét 

második napjára halasztották. 

A magyar nemzeti bajnokság 

két érdekes mérkőzése 
A magyaár nemzeti bajnokság kere- 

tében vasárnap két érdekes mérkő- 
zést bonyolitanak le. A Herencváros 
az Ujpest ellen játszik, mig a Hungá- 

ló volt, mig Pista 

lett, mig végül Böske megszólalt: 

ria a Phöbussal kerül szembe. 

hogy még a cuppanást is hallotta. 
-Ez aztán igazán mese, Pista, És 

ha kételkedik szavaimban, elvezetem 
magát, ha akarja, arra a helyre, ahol 
voltunk. De csak azért, hogy bebizo- 
nyitsam magának, hogy mennyire 
nincs igaza Bakódynak. Ma még ren- 
geteg ügyet kell elintéznem, különben 
elmennék most mindjárt, de holnap 
délután, ha van kedve. öt órakor ki 
mehetünk. A harmadik kerületi temp- 
lom előtt találkozunk. Addig is remé- 
lem, van annyi férfibecsület magá- 
ban, hogy erről az egész dologról" 
senkinek nem beszél... 

Kezet fogtak, elbucsuztak és min- 
denki ment a maga utjára. Csak más- 
nap délután találkoztak ujra. 

Böske kezében zöld szinü kis locso- 

három szál rózsát 
szorongatott kezében. Az utca sarkan 
cseréltek Pista átvetlte Böskátől a lo 

ésolja, Pösze, - felelte Pista, 

hogy minél később, minél 1: 

Imrével. A romantikus kalan 

megüresedett és most kiadó? 
dezte Pista hamiskás mosolly 

sedett, de nem kiadó, - voi 
válasz. 

- huncutkodott Pista, 

akkor sem adná ki nekem? 

ban müködik. A berlini filmgyá 
lan izben hiába szólitotta fel a 
a kölcsön veszafizetésére, de az 
laszt sem adott. A filmgyár vél m 
relt és a pert megnyerte, Az itél 

ban a végrehajtó sehogy sem tu e 
tatni Greta Garbohoz és végül 
tározta el magát, hogy az iratol 

csomagolja és bedobja a müvés 
jába. A szokatlan kézbesités sil 
Greta Garbonak most már fize 

- Asztmában szenvedőknek ; 
megbecsülhetetlen szolgálatot t 

mészetes „Ferenc József" keser 
tal, hogy a tápcsatorna tartaln 
san feloldja és kiméletesen lev 
emésztőszervek további müködés 
tósan elősegiti. Az orvosok aján 

befordultak az egyik mellékt 
Böske kerülő uton vezette 

érjenek a temetőbe. Utközb 
sélte, hogyan ismerkedett me 

letezése után kijelentette, hos 
vel szakitott. ; 

- Szóval, a szivében e 

-A szivemben egy lakás 

- Pedig szivesen kibérelteiv 

- Ha nagyon szépen meg 

(Vége köv.) 

csolót és átadta neki az illatos rózsá- 
kat. 

- Köszönöm, - mondotta Böske 
és szemérmesen behunyta szemét. 
Majd megindultak a temető felé. Egy 
darabig némán mentek egymás mel- 

- Fista kérem, nem megyünk a Po- 
rumbeseu-utcán keresztül, mert nem 
akarom, hogy egyik rokonunk meg- 

lásson. Tudja, akkor mindjárt kész a 
pletyka. 

A Palace-kávéházh 
husvétvasárnag 

kezdve a bucuresfii 1 
dily volt zenekara 

Vasárnap és h 
uzsonnahangver 

- Nekem mindegy, amerre paran- 
m y



ÖZGAZDASÁG 
4 A nékek a maximátis árak elten 

hnájusra megállapitott uj maximális 

árak felfüggesztésére a város 

egyelőre nem hajlandó 

kenyérárak megállapitása a 

rében nagy elégedetlenséget 
egnap a városházán a pé- 

es küldöttsége jelent meg, 

a malmosok is csatlakoztak. 
edinmariu Emil dr. gaz 

nácsnokot keresték fel, aki- 

MHák, hogy a város a liszt és 

j árainak megállapitásánál 
figyelembe a buza tényle- 

árait, hanem lényegesen 

bb buzaárakkal kalkulált. 

eseredett kifakadások hang- 

gyes pékek rámutattak ar 

a városi pékséget is azért 

mert ráfizetéssel dolgoz 

ig a városnak számos olyan 

hogy a város a szerdán megállapitott 

maximális árakat helyezze hatályon 

kivül és vagy állitsa vissza a szabad 

kereskedelmet, vagy, pedig méltányo- 

sabb és a buza valódi piaci árával 

meg a liszt és a kenyér számára. A 

küldöttség ugyanezt a kérelmét Co- 

man Augustim főpolgármesterrel is 

ismertette és egyben emlékiratot 

nyujtott át, amely a kérés indokolá- 

sára adatokat sorol fel. 

A város ideiglenes bizottsága teg- 

nap délelőtt tizenegy órakor tartott 

ülsésén ugy határozott, hogy a május- 

ra megállapitott maximális árakat 

nincsen, ami a pékeket ter- egyelőre változatlanul hagyja, Nem 

en kiló kenyeret két lei adó zárkózik el azonban az elől, hogy a 

malmok és pékekképviselőivel együtt 

uj kalkulációt eszközöljön. Erre a ro- 

mán husvéti ünnepek miatti hivatalos 

szünet következtében csak a jövő hét 

elején kerülhet a sor. A pékeknek 
azt 

a kérelmét, hogy addig is függesszék 

fel az uj árakat, a város bizottsága 

nem teljesitette. A pékek soraiban ez 

elégedetlenséget keltett és elhatároz- 

ták, hogy a végleges rendezésig a
 ke- 

nyérsütést megfelelően redukálják. 

terhel. Kifogásolták, hogy 

élyegen felül a kenyér után 

1 városi illetéket is kell fi- 

ven külön városi illeték csak 

iben, Brasovban és Timisoa- 

meg, más városban pedig 

város a kenyérárak meg 

ál olyan városok kenyér- 

vatkozik, ahol ilyen városi 

A küldöttség kérte 

. városi tanácsnokot, 

Csodaszámba megy az is, hogy a 

vásár látogatói tilléres ajándékokkal, 

de olcsó ár mellett is értékes és ke
dves 

vásárfiákkal tölthetik meg bőröndjei- 

ket. A dohányjövedék ezuttal nem
csak 

pompás és olcsó uj cigarettát ho
z for- 

galomba a vásár területén. hanem
 egy 

üjfajta olcsó és kiváló szivarral,
 vala- 

mint pipadohánnyal kedveskedik a 

látogatónak. A posta vásári, gyö
nyörü 

bélyegsorozattal lepte meg a gy
üjtőket, 

A vásáron mutatják be először, 
hogyan 

készül a könnyü aluminium fémből 

reg. A sokcsok csoda közül 
a a főzőedény s a frissen gy

ártott különe 

A soksok espdau Haz Pöző edényekei filléres kszkop avon 
dekelni a jobb és szebb élet- ban el is adják - vásárfia 

gyanánt. 

vekre vágyó embert. 
Egész sor különböző szakmáj

u villany- 

Ház" látszatra rendes villa- gépekkel és modern szerszámokkal 

elaptoforgó terrasszak felszerelt kisiparmühely dolgozik a 

tel, emelettel - ugy hogy 
a vásáron és miközben a kisiparosokat 

a nap minden részében él- arra oktatja. hogyan leh
et verseny- és 

lakó. Ajtók és falak egy
 ré- ekszporiképes árucikkeket előállitani, 

monikarendszerü. a rollókon valamennyi mühel
v vásárfiákat gyárt 

meretlen biztonsági szerkezet és árusit. Az ujszerü parfőmkut is 

hoz illő berendezés, amely csu- reggeltől estig müködik majd hogy 

1 csupa üvegből és nagy- fetszésszerinti finom illatszereket vi- 

akba épitve készült, tökéletes 
hessenek magukkal azok, aki

k ezt az 

a hellyel való takarékosko- ajándékot tartják a legalkalmasabb 

émájának. A kertben szu- vásárfiának. 

t a fütő-hütőberendezés ab- Ismeretes, hogy április 20 
óta lehet 

nélkül teszi lehetővé a leve: a Budapesti Nemzetközi Vásár 
igazol- 

rélését. nyáron hütését. télen ványának nagy kedvezményeivel a 

ét. Még a hangszigetelése is magyar fővárosba utazni. Az ut
azási, 

ház minden részlete egy: Vizum
- és egyéb jelentős kedvezmé- 

de a legcsodálatosabb ben- ny
eket biztositó vásárigazolványt, 

gy az „UÚj Ház" eddig nem amely részletesen t
artalmazza az ösz- 

Imomiában foglalja össze és Szes tudnivalókat minden 
utazási és 

léző szeme elé közel harminc 
menetjegyiroda árusitja és bá

rki sze- 

5 szakma nagyszerü munká- 
rezhet magának ilyet. 

estről jelentik: Nincs semmi 

alatt - mondta az őkori 

Me persze nem gondolhatott 

ara, hogy 3000 év mu
lva mi 

lesz képes a varázslókna
k az 

amelyet ma modern techn
i- 

hivunk. Ezek a technik
usok 

uj alkotásokkal, valóságos 

jepik meg naprólmapra a 

mi sem természetesebb, 
hogy 

30-án kezdődő Budapesti 

Vásáron ezeket a csodá- 

ről is megismerheti az ámu
ló 

összhangban levő árakat határozzon 

zetben 
lyek e 

Ehhez 

sá99al 

tatom 

kel 

mily kellemes érzés az üde bőr és a haijlékony 

Mindez nagyon is egyszerünek tünik, ha megvan. 

sz a tökéletes egészség. Azonban nagyon cokan 

aköknek ez legnagyobb vágyuk.. 

Atar e örülni az életnek? Védekezzen az
 intoxikáció elte- 

bomosságai ellen. 
eiedeti okozója. 
a hugyany (ureal. 
ségokozó bacillusok. a felesleges zsiradékok, a szerve- 

Kijelentem, hogy jól érzem mag
am. 

dem gyógyszeremet, amely nagy
ontkellenies. 

Terapeutikus ellenörzés szempo
ntjából 

éves feleségem, aki arczsábába
n szenved, Urodonal-lal 

lett kezelve, j. 
mészetü, mert 
bajban. Az Urodonal kezelés folytán 

a 

gyakori rohamokkal jelentkez
ő fájdatlmak. 

óla megszüntek, Dacára annak, 
hogy 

MLY BOLDOGSÁG 
kedvünk szerint járnő 

dalmak nélkül... 

test. 
hiszen 

ni, fáj 

mert ez a legtöbb megbetegedés 

Mi a belső intoxikáció? A hugysa, 

s sék. az etalsav. az összes beted- 

feleslegesen visszatartott élemiszer-salakok, 
ame- 

legsulyosabb zavarokat okozzák. Mindezeknek e 

szervezetből Való eltévolitása természetes uton kellene 

lefolyon. azonban a mai modern élet
formánk tulságosas 

gyorsütemő és ennek következté 
/ 

Iyama? meglassul és szükség van a gyökeres tezelésre. 
az re 

S (ezeléshez a legkiválóbb orvosprofesszorok 

URODONALT-t ajénlanak. amely egy elsőrendü tere- 

peutikus készitmény és amelynek tökéletés hatása való- 

csodákat tesz a belsőszerveleegyensulyának hel
ye 

„esllitása és megtartása terén. 

/ . k 

NEHÁNY VELEMÉNY 

Hosszu évek óta használom az 
Urodonat-t, mert cukor- 

betegségben és i. artritizmusben szenvedek; ép most
 fol- 

álló kurámat és háromszoros üvegböl 
Etkegéseknél sze- le egy 

M. G. Paris. 

közlöm, hogy 45 

örökölt ter- 
Atyja is szenvedett e 

nagyon erős és 
pár hónap 

tekintettel a be- 

degség csaladi eredetére a tö
kéleies gyogyulásban nem 

bizom. ugy intézkedtem. hogy fel
eségem folytássa a havi egy üvegb

ől álló. Urodonal kurát. hogy a 

hugy-savat kiválassza és eltávolitsa. A tovább
iakról ertesiteni fogom. 

Megfiatalitja szervezetet. És megóvja a hetegségektől 

CHATELAIN KészIT 

A cukorexport arányai. A nem
zet 

közi cukorkonferencia, amely hetek 

óta tart Londonban, tegnap Ram- 

say Macdonald elnöklete alatt 

ülést tartott. Az ülés végeztével je- 

lentést adtak ki, amely beszámol r
óla, 

hogy a cukortermelő államok megál-
 

lapitották egymás között az export 

arányait. Pontosan megszabták, h
ogy 

az egyes országok mennyi cukrot e
x- 

portálhatnak külföldre. A cukorkon- 

ferencia állandó bizottsága fogja el- 

lenőrizni, hogy az érdekelt államok a 

megállapodást pontosan betartsák. 

A harmadik osztály utasai is láto- 

gathatják a vasuti étkezőkocsikat
. A 

Vasut vezérigazgatósága ujból enge- 

délyezte, hogy a harmadik osztály 

utasai szintén látogathassák az étke- 

zőkocsikat. A harmadosztályu utas
ok 

reggel kilenc óráig, délben felkett
őtől 

félháromig, délután félhattól félh
étig 

és este kilenc és tiz óra között étkez- 

hetnek az étkezőkocsiban. 

A városi teiközpont szomoru 
mérlege. 

A város ideiglenes bizottsága t
egnap tar- 

tott ülésén megvizsgálta a tejközpont 

1936-1937. évi mérlegét, Ez a m
érleg szo- 

moru eredményről tesz tanuságot
, ameny- 

nyiben az elmult költségvetési esztendő- 

ben a városi tejközpont mindössze 

1800.000 lei bevételt tüntet fel, holott még 

csak néhány esztendő előtt is a havi be- 

vétel átlaga 300.000-400.000 lei volt. A 

tejközpontnak az elmult költségve
tési év 

ben 800.000 lei volt a vesztesége. Az
 ideig- 

lenes bizottság annak a reményének 

adott kifejezést, hogy a közelmu
ltban uj 

vezetés alá került városi tejk
özpont vesz- 

tesége megszünik és sikerülni fog vevő- 

közönségének körét jelentékenyen kiszé- 

lesiteni. 

A májusi maximális husárak. A vá- 

ros ideiglenes bizottsága május hó- 

napra uj husárakat szabott meg, 

amelyek holnap lépnek életbe. Ezek 
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40, borjukaraj 36, borju oldalas 32, 

marhasült 22, elsőosztályua leveshus 

20, másodosztályu leveshus 17, disz- 

nókaraj 36, elsőosztályu disznócomb 

32, másodosztályu disznócomb 26, 

nyersszalonna 32, háj 36, zsir 38, tö- 

pörtyü 24, juhhus hátulja 16, eleje 14 

lei. 
A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

33.75-34, drachma 0.84-0.85, cseh koro- 

na 5.33-5.36. 

A timisoarai ipari munkaadók szin- 

dikátusa május 4-én, kedden este hét 

órakor tartja évi közgyülését a szin- 

dikátus I. kerületi Eugen de Savoye- 

utcai helyiségében. A közgyülést te- 

kintett nélkül a megjelentek számára 

feltétlenül megtartják. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

580, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17. 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schilling 283.50-24.50, pengő 25- 

28. német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.90-1410, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 8.30-8.50: svájci frank 

40.50-41.50, dollár 168-170, angol font 910 

-915, olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 

3230-33.50 pengő 33.50-34.50, dinár 

350-3.75, cseh korona 5.35-5.45, német 

márka 411-42, Napoleon arany 1130- 

1160, arany tont 1460-1480. 

Nincs forgalom a buzapiacon, A bánsá- 

gi gabonapiacon a buza irányzata tovább- 

ra is lanyha, A kereslet és kinálat ugy- 

szólván megszünt és az üzleti forgalom 

megakadt. Kereslet hiányában a buza 

ára kissé csökkent. A piaci árak a követe 

kezők: buza 78 kilós 475, buza 79-80 kilós 

480, tengeri 275. zab 310, takarmányárpa 

350, tavaszi árpa 430, korpa 280, muhar. 

mag 410, tökmag 700-800, kismalmi liszt 

kilónkint a következők: borjucomb 
a 30-70-es beosztásból 760, nagymalmi liszt 



Rádó 
PENTEK, APRILIS 30, 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13 Lemezek, 
18.25: Sporthirek. 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
16.45: Előadás. 

19.30: Istentisztelet. 
21.15: Lupescu Alexandru egyházi dalo- 

kat énekel. 
21.45: Karének. 

22.30: Hirek. 
BUDAPEST I. 745. Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: Séta a Nemzetközi Vásáron, 
1430: Lemezek, 16.30: Rádióüzenetek a vá- 

sárból. 17.15: Diákfélóra, 18: „A Tiszántul 
mezőgazdasági válsága" 18.30: Cigány- 
zene. 19.10: Sport. 19,45: „A mai Ausztria", 
20.30: Az Operaház előadása: „A szerel- 

mes levél". 22. Külügyi negyedóra. 23,20: 
Hirek, 2340: Cigányzene. 105: Hirek, 
BUDAPEST II, 19,20. Gyorsiró tanfo- 

lyam. 19.55: Kárpáth Zoltán dr. magyar 

nótákat zongorázik. 20.30: Előadás, 21: A 
rádió szalonzenekara, 22.40: Hanglemezek. 
BEÉCS, 18.30: Hangverseny, 20,15: Dalos- 

zenés tavaszi ünnep, 20.45: Hangverseny. 
2230: A filharmonikusok hangversenye, 
BELGRAD, 20.50: Énekkar. 23.20: Köz- 

vetités a székesegyházból, 

MILANÓ. 23.15. Hegedü 
24.15: Tánczene 
RÓMA, 22: Szimfonikus hangverseny. 

23.10: Vegyes zene, 24.15: Tánczene. 
VARSÓ, 19,20: Könnyü lemezek. 20,45: 

Operarészletek, 21.15: A filharmonikusok 
hangversenye, 23.45: Tánczene. 

és zongora, 

SZOMBAT, MAJUS 1 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Lemezek. 
13.25: Sporthirek 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
16.45: Előadás. 

19: Hándel: Messiás-oratoriuma. 
21.15: Hangverseny, utána hirek. 
24: A feltámadási ünnep a székesegy- 

házból. 

BUDAPEST I. 7.80: Cigányzene. 7.45: 
Torna, utána hanglemezek. §: Cselényi 
Józset énekel, 11: Hirek, 11.20 és 11,45: Fel- 
olvasások. 13.05: A rádió szalonzenekara. 
14.40: Ének, 16,15: Rádióüzenetek a Nem- 
zetközi Vásárról. 17,15: Harsányi Gizi me- 
sél. 18: „Udvari szinészek, vándorsziné- 
szek", efevegés. 18.30: Dohnányi Ernő ár. 
zongorázik, 15.10: „Hogyan védekezzünk a 

légitámadások ellen." 19 
ták. 20.30: Képek a Nemze 
21: Májusfa, 22: Hirek. 22. 

Beszélgetés a gyógyhelyi b 
viselőivel. 

BUDAPEST II. 17.30. El 

sziós üzenetek 18.30: Előadás 
lemezek. 20: Mezőgazdasásg 
Előadás. 21: Hirek, 

BECS. 20.30: A rádió sz 
21: Hangverseny. 21.30: Egy 

Tánclemezek. 23,80: Bécsi ze 

BELGRÁD., 20.50: Énekkar, 
telet. 

MILANÓ, 22: Hangversen, 
gyes zene. 23.45: Tánczene, 

RÓMA. 22: Opera. Utána t 

VARSÓ, 19.20. Strausszker 
szalonzene. 21,05: Hegedü, 2. 

nekar játéka. 28,30: Tánczen 
sel 

m ..... 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli 
Piafa I. C. Bratianu 4. II. kerület: 
Cárjan 8 - Kardos-írafik, Piat 

Hirlap 

Helfenbein-frafik, Piata Lahovari 

Alkalmazás 

Vidéki vajgyár 

vezetéséhez keresek komoly, megbizható, 
lehetőleg nyugdijas románul tudó férfit, 

20.000 lei óvadékkal, megfelelő fizetés és 

lakás ellenében Ajánlatok „Vajgyár" 
alatt a kiadóba. (1584) 

Mindenes leány 
kis családhoz, felvétetik. Csakis tiszta, 
rendes és bizonyitványokkal rendelkező 

jelentkezzen. IV., A. Vlahuta 5, ajtó 2. 

(1550) 

Tamás-tranik, 
a Traian (szerb templom mellett) 

Grósz-írafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

kiadóhivatala, 
Piaja Badea 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18 lei 

Aprohirdetés 

Piafa Dragal 

Legolcsobbhirdetés: 

2 szobás 
családi ház fürdőszobával, családi okok 
miatt eladó III, Diaconul Caresi 40. 

leggyorsabb eredmény 

eredeti amerikai Sámson-féle hangerősi- 
tő. Közelebbit Royal-szálló portásnál, 

Olcsón eladó 

1563) 

Adás-vétel 

Modern 

keresünk az I. kerület területén, Aján- 
latok „Déli fekvés" jelizére a kiadóba 
kéretnek. 

BHázhelyet 

(1579) 
olcsó konyhaberendezés tömegben, állan- 
dóan raktáron. Ugyanott egy 40 cm. Ab- 
richter gyalugép eladó. Reichardt Károly, 
II, Str. Eneas 61, tömegcikk asztalos. 

(1558) 

furniros diófa hálót megvételre keresek. 
Cimeket ármegjelöléssel a kiadóba kérek 

Modern 

Diófa" jeligére. (2071) 

Özvegy asszony 

14-15 éves fiu vagy leánykával, pusztára, 

aki a baromii tenyésztéshez ért, alkalma- 
zást talál, Cim a kiadóban. (1587) 

Állást keres 
Kertész 

kisebbz-nagyobb villakertek egész nyári 
gondozását vállalja. V., Calea Torontal 
5. Hoffmann kertész, (2066) 

Kertásást 

vállal, sok gyermekes családapa. Cimeket 

(2032) 
mms 

lakás 
.... 

Kiadók 
augusztus 1-re 3 és 4 szobás uri lakások 
összkomtforttal, ugyszintén autógarázs is. 
I, Bulev. Tache lonescu, közelebbit Jun- 
singernél, II. Str. Timocului 1. (1583) 

kérem a kiadóba. 

Butorozott szobát 
szép, tisztát, diszkrét bejárattal, május 
lere keresek. Cimeket I. kerület" jeligé- 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

tanácsai alapján kezeli 
gyümölcsösér, kerfíjér, 
szőlőjét, gazdaságáit. 
Kedvezményes szakkönyv az előlizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre alábbi 

Előlízetési árak 
(mindket lapra egyűtt) , : 

negyedévre 100 lei 
félévre 200 lei 
egész évre 400 lei 

Szőlő kártevői, 

Növényvédelem es ertés 

4 könyvet 
Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbán vi: 
Gyümölcsiák betegségei Jécsai Hogyan 
készitsük el virágos kertünket Sántha: 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lej bélyeg 
HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara, Előfizetési meg 

zet 

önköltségi áron, 80 leiért kapják. 

beküldése ellenében) a DÉLI 
rendelését azonnal elintézzük 

Küml - Négrády-írafik. Tivoli-mozi mellett - OL 

hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a ki 

eket felvesz: Negyedik kerület : March-h 

ina 0 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 5. 

Gyermekágy 
kifogástalan állapotban, tisz 
san eladó. IV. Str. O. Vlahu 

Ha szép akar 
Használjon KULKA-ié 
tejkremet, liliom-tejszap 
liliompuderi három s 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszerlá 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I C 

Házhely 
I. és III. kerületben, minden el 
áron, sürgősen eladó. Cim a kis 

Városi bérföld, 
egy ház lebontásra, eladó, M 
Ügynökök dijaztatnak, 

mellett) van, ahol, mint eddig is o 
talom kérvények, kereskedelmi lev 
tődések, bizonyitványok stb. 
Corditását, illetve leirását 

német, francia, angol, olasz, sze 
erosz nyelven 

N. MAGDU 

Timisoara város volt első fordi 

3 napig nincs ujság aromán 
Susvéiünnepek miait. A Deli 
Hirlap szombason reggel 
megjelenő száma részére 

péniteken 

re a kiadóba (2070) 

2 szobás 

csinos utcai lakás, fürdőszoba 
helyiségekkel, azonnal vagy aut 
kiadó, IV., Str. Müller Gutten 

Alkalmi vétel 
Háromlámpás rádió hangs 

ezer leiért eladó. III., Timotei 
L 4. 

Tennisztársaságokb 

elhelyezünk még néhány tago 

lönböző csoport. Vezető Du 
tennisztrainer, Részvételi dij 
lentkezni és felvilágositás 
cégnél. Telefon 220. ; 

Nádszékeket 
efon olcsón egy vak, ugyano 
tást is vallalnak, Str. O. I 
werth. 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda köri orgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


